

Rozkol je zřejmý: v Izraeli se konají tisíce protestů

infokuryr.cz/n/2023/01/16/rozkol-je-zrejmy-v-izraeli-se-konaji-tisice-protestu

kuryr

16. ledna 2023



V Tel Avivu protestovaly tisíce lidí proti vládě Benjamin Netanjahua. Oznámila to dnes 15. ledna agentura Anadolu.

Podle policejních odhadů se demonstrace v Tel Avivu zúčastnilo asi 80 tisíc lidí. Iniciovalo to Hnutí za čistotu moci a další organizace, které se v posledních letech zapojily do protestů proti Netanjahuovi. Protesty zuří také v několika izraelských městech.

Protesty jsou většinou namířeny proti plánům ministra spravedlnosti **Yariva Levina** na záměrné oslabení soudnictví v zemi. Jde o dosud největší demonstrace proti nové vládě, která složila přísahu na konci prosince 2022. Protesty se konaly také v Haifě a Jeruzalémě.

Netanjahuova vláda plánuje dalekosáhlé reformy soudnictví. Většina v parlamentu bude moci zákon schválit, i když Nejvyšší soud shledá, že je v rozporu se základním zákonem.

Ministr spravedlnosti Levin chce také změnit složení orgánu, který soudce jmenuje. Nejvyššímu soudu například vytýká nadměrné zasahování do politických rozhodnutí.

Předsedkyně izraelského Nejvyššího soudu **Esther Chauthová** již dříve nezvykle neomaleným způsobem varovala před „smrtelem“ nezávislosti soudnictví.

Podle ní bude v důsledku chystaných reforem „zcela deformována demokratická identita země“. Levin poté obvinil šéfa Nejvyššího soudu, že se přiklání na stranu opozice.

Krajně pravicový izraelský ministr národní bezpečnosti **Itamar Ben-Gvir** začátkem týdne oznámil zátah proti demonstrantům.

Vláda premiéra Benjamina Netanjahua je nejpravicejší vládou, jakou kdy Izrael měl.

Média již **dříve** informovala, že bývalý izraelský premiér **Ehud Barak** vyzval Izraelce, aby se zapojili do „pouličních bojů“ s cílem svrhnout Netanjahua :

„O výsledku boje rozhodnou demonstrace na ulicích, náměstích, pracovištích a ve vzdělávacích institucích, protože do ulic musí vyjít miliony lidí. Tato zlá vláda se zhroutí. Boj začal. Toto je skutečné varování... Toto je bezprostřední nebezpečí pro izraelskou demokracii. Špatné věci se dějí, když dobří občané mlčí. Každý dobrý občan, který hledá život v této komunitě, si musí položit otázku: kde jsem uprostřed tohoto boje? Pro mnohé z nás bude tato bitva tou nejdůležitější věcí v našich životech. Bude to těžké”

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: